校师德先进个人-基础教研部-杨芳



杨芳,副教授,研究生学历。现任沈阳城市建设学院基础教研部数学教研室主任。多次获校教学优秀奖,优秀教学质量奖,骨干教师等荣誉。主要研究方向:数学课程教学、图论及其应用。

用"心"教书,用"爱"育人一沈阳城市建设学院基础教研部杨芳同志事迹材料

一、潜心教学、教书育人。作为一名一线教师,她热爱教学工作,努力提高教育教学水平。主讲《高等数学》、《线性代数》、《概率论与数理统计》等课程。为了增强教学效果,她注重自身素质的提高,积累教学经验,反复琢磨授课技巧。她把自己的每一堂课都当成

是一堂公开课。课前准备、教学设计、板书设计等各个教学环节都是精心准备的。在备课中不仅思考教学内容、教学梯度和教学容量,更不断推敲教学方法和学生的学法。她会主动听有经验的教师的课,与教研室的老师交流,学习教学方法和教学经验,请教教学中遇到的困难,在学习中不断进步。扎实的教学基本功使得她获得了校教学基本功大赛一等奖,校优秀教案评比一等奖,优秀教学奖,教学质量奖等多项荣誉。她的教学风格得到了同行的认可,也深受学生的喜爱。2018年12月她主持申报了《高等数学》校级精品课。

"授人以鱼,不如授人以渔"。作为一名数学教师,她深知让学生掌握良好的学习方法,培养良好的学习习惯,掌握更多的知识是学好数学的重要条件。在平时的教学中,她注重培养学生的学习兴趣,让学生都能参与到课堂活动中。也注重课前引入,注重数学与实际的结合,体现学以致用的原则,让学生能爱上数学。

针对学生学习态度和学习基础的差别,她也注重因材施教。对于学习有困难的学生,她采取化整为零的方法,利用课间、午休的时间找他们谈话,通过 QQ、微信等课后与他们交流谈心,帮助他们端正学习态度,树立信心,解决学习上的问题等。她充分利用学习通平台,发布自己录制的微视频供学习基础薄弱的同学反复观看,提高学习质量。

二、潜心教研、促进教学。为了更好的进行教学,她潜心钻研教学方法、更新教学理念、探索教学模式与考核方式的改革,探讨以 OBE 的理念为指导的教学改革研究与实践。她带领教研室教师搜集数学类课程的应用案例和课程思政案例,编制成案例集,并在课堂引用,将课程思政贯穿到教学中。近三年,她主持和参与申报各级教改课题 5 项,课程建设 3 项,发表论文 4 篇,副主编出版教材 2 部。

三、注重创新、培养能力。除了注重课堂教学之外,始终重视学生的创新能力和实践能力的培养。在学校和基础教研部的大力支持下,于 2015 年开始组织学生参加校级、东北三省、全国大学生数学建模竞赛,负责竞赛的组织、宣传、联络、培训等各个环节,经过几年的努力,参加的人数连年递增,成绩喜人。她所指导的学生在东北三省及全国大学生数学建模竞赛中获得省级一等奖 1 项,二等奖 5 项,三等奖 10 项。2019 年起,担任土木工程系"数学竞赛社团"指导教师,负责组建并指导社团工作。任职以来,与社团负责人一起开展常规工作;在期末阶段指导各科目负责人带领社团成员做好数学类课程的期末复习,并录制复习视频;举办数学建模讲座;组织并指导社团成员参加数学建模竞赛,取得较好的成绩。

四、立足本职、团结协作。任职期间,除认真完成常规工作外,重视团队的凝聚力。开展新进教师培训讲座,使新教师快速融入到教学工作中;开展"以老带新、以新促老"的活动,互相学习,共同进步;坚持每周的集体备课制度,除钻研教学内容外,每学期也会开展1-2次的师德师风主题活动,如在学校迎评转型的背景下,教师的责任和使命;如何上好新学期第一课等,将教书育人贯穿于教研活动中。多年来在团队成员的共同努力下,她所带领的《高等数学》教学团队被评为校首批教学团队。

她说,能把自己所热爱的职业作为自己终身奋斗的事业,她是幸运的。在未来,她会一如既往的把"做一名好老师"作为自己的工作理念,不忘初心,用"心"教书,用"爱"育人。